Presseaussendung zum Thema Vorträge (Kaltenbrunner, Hill, Ondra) 

· Text 

· Foto/s und Bildunterschriften

Idole der Bergwelt hautnah erleben

Die Stars geben sich bei der Alpinmesse in Innsbruck ein Stelldichein: Gerlinde Kaltenbrunner, Ralf Dujmovits, Lynn Hill und Adam Ondra treffen die Besucher in der Messehalle Innsbruck. Jetzt rasch Karten sichern.

Rückschläge sind fester Bestandteil der spannenden Unternehmungen von Gerlinde Kaltenbrunner und Ralf Dujmovits. Die beiden Spitzenalpinisten Gerlinde Kaltenbrunner und Ralf Dujmovits nehmen Besucherinnen und Besucher bei ihrem ergreifenden Multivisionsvortrag mit zu den beiden höchsten Bergen der Welt. Zahlreiche Expeditionen führten Gerlinde Kaltenbrunner und Ralf Dujmovits zurück zu den Wurzeln des Bergsteigens. Im kleinen Team, mit Minizelt und wenig Gepäck brechen sie zu den höchsten Bergen des Karakorum und Himalayas auf. Ohne Hochträger und ohne Zusatz-Sauerstoff. Leichtgewichtiges Bergsteigen: Rucksack auf und los! 

Gerlinde Kaltenbrunner & Ralf Dujmovits, 

Samstag, 9. November, 19 Uhr, Forum 2

Shootingstar Ondra

Das tschechische Kletterwunder Adam Ondra ist heuer auf der Alpinmesse zu Gast und wird mit seinem Vortrag die Zuschauer zum Staunen bringen. Der Vortrag von Adam Ondra ist die spannende Kombination aus einer Video- und Slideshow sowie aus einigen kurzen, mitreißenden Filmen. Zuerst erzählt Ondra über seine ersten Kletterschritte und wie er seine Liebe zum Klettern entdeckte. 

Im Vortrag erfährt man auch einiges über die strenge Erziehung in der Familie und über den starken Einfluss beider Elternteile auf den jungen Adam. Sie waren beide sehr gute Kletterer, beide von Anfang an bei seiner Kletterkarriere dabei und haben ihn stets unterstützt. 

Adam Ondra
Sonntag, 10. November, 11 Uhr, Forum 2

Kletterlegende Hill

Die Kletterlegende Lynn Hill besucht die Alpinmesse 2013 und hält einen spannenden und atemberaubenden Vortrag über ihr Leben. Sie hat die Geschichte der Freikletterei miterlebt und einige ihrer wichtigsten Kapitel selbst geschrieben, von der Erstbegehung von Ophir Broke über Masse Critique bis zur ersten freien Begehung der Nose im Jahr 1993. Und Lynn Hill hat noch lange nicht vor mit dem Klettern aufzuhören. 

Lynn Hill ist die Ikone nicht nur der amerikanischen Kletterszene. Sie gilt als eine der besten Felskletterinnen der Welt gilt. 1975 begann sie in Süd-Kalifornien zu klettern, wo sie Teil einer Vorreiter-Generation mit dem Namen „Stone Masters“ wurde. 1983 zog Lynn nach New York und verbesserte dort einerseits ihre Fähigkeiten im Freiklettern, nahm aber auch an zahlreichen internationalen Kletterwettkämpfen teil. Ihr bemerkenswerter Erfolg kam aber erst, nachdem sie sich aus der Wettkampfszene zurückgezogen hatte.

Lynn Hill
Sonntag, 10. November, 19 Uhr, Forum 2 

Informationen und Tickets: www.alpinmesse.info
Fotos:

Bildunterschriften:

<G.Kaltenbrunner-R.Dujmovits(c)ArchivR.Dujmovits>: Gerlinde Kaltenbrunner reist mit ihrem Mann Ralf Dujmovits im November nach Innsbruck, um von ihren Welttouren zu erzählen. 

Fotonachweis:  © ArchivR.Dujmovits

<adam_ondra_cKfAS>: Adam Ondra ist das Wunderkind der europäischen Kletterszene. Im November ist er auf der Alpinmesse. 

Fotonachweis: KfAS

<lynn_hill_Pancake Flake> Lynn Hill war als Frau der erste Mensch, der viele Routen in Erstbesteigungen bewältigte.

Fotonachweis:  Alpinmesse

