Alpinmesse steht für Sicherheit, Sport und Stars

Gerlinde Kaltenbrunner und Adam Ondra – nur zwei der Stars bei der Alpinmesse. Gemeinsam mit dem Alpinforum bietet die Messe am 9. und 10. November die einzige Plattform für Bergsport im deutschsprachigen Raum.

Dass Tirol das Mekka des Bergsports ist, steht außer Zweifel. Seit acht Jahren gibt es dafür das richtige Forum, wo sich ExpertInnen treffen, sich austauschen. Neues können alle BesucherInnen in der Messehalle Innsbruck kennen lernen und vor allem interessante Menschen hautnah erleben, die derselben Leidenschaft verfallen sind. 

Diese Leidenschaft teilt etwa Gerlinde Kaltenbrunner. Sie wird mit ihrem Ehemann und Bergpartner Ralf Dujmovits über ihr Leben in den Achttausendern sprechen. „Unterschätze niemals die Kraft deiner Träume“, fordert Kaltenbrunner. Auch bei ihren Expeditionen spielt nicht nur das Können eine wichtige Rolle. „Mit etwas Glück und der Hilfe von vielen Menschen bin ich dort, wo ich am glücklichsten bin – in meinen Bergen.“ Auch die amerikanische Kletterlegende Lynn Hill und Shootingstar Adam Ondra sind in der Messehalle in Innsbruck dabei. 

Eindeutig ist auch der Nutzen für alle BesucherInnen. Kostenlose Alpin-Workshops garantieren dies: Erste Hilfe am Berg, GPS-Ortung und Tourenplanung – insgesamt 60 Workshops bieten für alle wichtige Neuheiten und den Rahmen, etwas zu Üben, das dann in der akuten Situation Leben retten kann.

120 Hersteller, Händler, alpine Institutionen und Reiseveranstalter präsentieren auf der ersten und einzigen Bergsportmesse ihre aktuellen Produkte. Zahlreiche Reiseveranstalter

präsentieren ihre Topangebote zu den entlegensten Winkeln der Welt.

Veranstalter ist das Kuratorium für Alpine Sicherheit. Vorsitzender Karl Gabl ist von der Notwendigkeit der Messe überzeugt: „Hochwertige Kongresse wie das Alpinforum, Seminare, Arbeitskreise, Expertengespräche, Publikationen wie die Lehrfibeln und die Alpinmesse sollen dazu beitragen, die Unfallzahlen zu senken, die Eigenverantwortung im Bergsport zu fördern und den Informationsfluss innerhalb der alpinen Szene zu verbessern.“ 

Info: www.alpinmesse.info   
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Messe

Innsbruck

Halle A

Öffnungszeiten:

Sa 9. Nov. 10 – 19 Uhr

So 10 Nov. 10 bis 19 Uhr

alpinmesse

6 Euro Tageskarte

1 + 1 gratis für 

TT-Club-Mitglieder

Kinder und Jugendliche

bis 16 Jahre frei

alpinforum

22 Euro Tageskarte

17,50 Euro für TT-Club-Mitglieder inkl. Besuch Alpinmesse

für Instruktoren, Bergretter und Bergführer kostenlos

Stündliche 

Reisevorträge

kostenlose 

Workshops

Multivisionen inkl.

alpinmesse-Besuch

GERLINDE KALTENBRUNNER

RALF DUJMOVITS

„Leidenschaft 8000 – Tiefe überall“

Samstag, 09. Nov., 19 Uhr, Forum 2

Ticket 22 Euro

ADAM ONDRA

„Beauty of Difficulty“
Sonntag, 10. Nov., 11 Uhr, Forum 2

Ticket 13 Euro

Lynn Hill

„Das Leben einer Freeclimberin“
Sonntag, 10. Nov., 19 Uhr, Forum 2

Ticket 16 Euro

