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Presseaussendung Alpinmesse: Österreichs einziger Fachmesse für den Bergsport 

· Text

· Fotos und Bildunterschriften

· Kurzinfo

alpinmesse und alpinforum 2014: Innsbruck, 15. bis 16. November, Messegelände

Ein ist ein Muss dabei zu sein 

Ob die Sportkleidungsfirma The North Face, der Reiseveranstalter Furtenbach oder der Sportgeräteproduzent Skier's Edge: Sie feiern Premiere auf der Alpinmesse und sind sich einig: Sie wollen 2015 wieder dabei sein. 

„Für große Hersteller ist es ein Muss, sich auf der Alpinmesse zu präsentieren“, sagt Julia Pröll. Auch nach zwei Tagen auf der Alpinmesse agiert sie noch schwungvoll am edel ausgestatteten Stand von The Northface. Die Marketing Managerin ist zuständig für die Märkte Österreich, Deutschland und die Schweiz. Von den Besucherinnen und Besuchern  in Innsbruck ist sie begeistert. „Das ist absolut unser Zielpublikum, wir sind super zufrieden“, strahlt sie.

Gäste wissen, was sie wollen

Zufrieden ist auch Lukas Furtenbach. Er scheint sich endlos Zeit zu nehmen, wenn Leute an seinen Stand kommen. Der Reiseveranstalter hat auch besondere Ziele anzubieten: die Mount-Everest-Tour, den Bike-Kult-Trip durch die USA oder das Heliskiing zwischen Vulkanen in Nordossetien. Gemeinsam mit seinem Partner Harald Feichtinger hat Furtenbach vor einem Jahr das Expeditionsbüro in Innsbruck gegründet. 

Den Entschluss, gleich als Jungunternehmer bei der Alpinmesse dabei zu sein, bereuen sie nicht. „Unsere Gäste sind emanzipiert und wissen, was sie wollen“, betont Furtenbach. Das sieht er auch beim Publikum der Alpinmesse. Und in einem weiteren Punkt sieht er Übereinstimmung zu den Zielen der Messe: „Uns geht es immer um Sicherheit und Qualität.“

Eine der drei Topdestinationen weltweit

„It's my first time, but it won't be my last“, zeigt sich R. Joel Loane begeistert. „Ich bin das erste Mal hier, aber sicher nicht das letzte Mal.“ Der sportaffine Unternehmer aus Utah, USA, produziert Fitnessgeräte für Skifahrer und stattet damit nicht nur weltweit die Weltcupteams aus. Loane erzählt, dass sich in den USA mittlerweile zahllose Menschen mit seinen Trainingsgeräten fit halten, nicht zuletzt deshalb, weil man 1540 Kalorien in der Minute verbrennt. „Diese Messe reiht sich ein in die drei Topmessen für Alpinsportlerinnen und -sportler“, betont Sloane und vergleicht Innsbruck mit Denver und London. 

Neben diesen drei sind auch Bergzua und La Sportiva neu dabei. Seit vielen Jahren Teil der Ausstellerfamilie mit heuer 160 Mitgliedern sind: CMH, Adventure Top Tours, Oberalp, ÖAV, Pieps, Black Diamond, Ortovox, Schöffel, ABS, Mammut, Bergrettung Tirol, Adidas, Swarovski, Bergans. Auch das neue Freeride Village zieht bekannte Marken in seinen Bann: Bittl, Open Faces, Börse, Burton, Scott, Julbo, Fischer. 

Ausstellungsangebot: Bekleidung, Kletterausrüstung, Tourenausrüstung, Ski, Rodeln, Rucksäcke, Zelte, Schuhe, Erste Hilfe Bedarf, Berg- und Trekkingreisen, Expeditionen, Heliskiing, alpine Auskünfte und alpine Fortbildungen.

Factbox:

www.alpinmesse.info

Termin: Samstag, 15. November, 10 bis 19 Uhr, und Sonntag, 16. November, 10 bis 18 Uhr  

Veranstalter: Österreichisches Kuratorium für Alpine Sicherheit, die Dachorganisation der Alpinen Szene Österreichs.

Ziel: Unfallprävention im Bergsport.

Veranstaltungsort: Messe Innsbruck, Halle A und B, Falkstraße 2 bis 4, 6020 Innsbruck

Aussteller: mehr als 160 Aussteller aller Topmarken, erstmals auch das Freeride-Villag auf 600 m² Ausstellungsfläche

Rahmenprogramm

Multivisionsshows mit Wintererstbesteiger Simone Moro und Guido Unterwurzacher, dem Tiroler Kletterstar

Über 60 Workshop-Termine, kostenlos, mit Anmeldung: LVS-Training, GPS, Lawinenlagebericht, Tourenplanung, Gelände & Hangneigung, Höhenverträglichkeit, Notfall im Gebirge Samstag und Sonntag, ganztags in den Seminarräumen

Impuls- und Reisevorträge

BlocAlpin Bouldermeisterschaft am Samstag und Sonntag im Rahmen der Alpinmesse

Freeride Film Festival 2014 macht Station auf der Alpinmesse am Samstag, 15. November, 20 Uhr


Fotos zur Eröffnung sind zu finden auf www.alpinmesse.info 

<aussteller1_alpinmesse14.JPG>: 160 Aussteller in zwei Hallen und im Freigelände sind der neue Rekord auf der Alpinmesse 2014 in Innsbruck.

Fotonachweis: KfAS 

<aussteller2_alpinmesse14.JPG>: The North Face sind heuer erstmals auf der Alpinmesse Innsbruck dabei.

Fotonachweis: KfAS 

<aussteller3_alpinmesse14.JPG>: Soeben als Firma ein Jahr alt und schon auf der Alpinmesse dabei: der Reiseveranstalter Furtenbach. 

Fotonachweis: KfAS 
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